



Občasník Diecézní charity ostravsko-opavské

Tři králové pomáhají celý rok
Tříkrálová sbírka 2012

LISTOPAD 2012



DIECÉZNÍ CHARITA
OSTRAVSKO-OPAVSKÁ

www.trikralovasbirka.cz

Občasník Diecézní charity ostravsko-opavské

Vážení čtenáři,



dostává se Vám do ruky listopadové číslo občasníku Diecézní charity ostravsko-opavské s podtitulem „Tři králové pomáhají celý rok“. Občasník se zabývá Tříkrálovou sbírkou 2012 a předkládá informace o využití získaných finančních prostředků v jednotlivých charitách Ostravsko-opavské diecéze.

Tříkrálová sbírka v roce 2012 dosáhla vynikajících výsledků, a proto tomuto tématu věnujeme celé číslo listopadového Občasníku ze života Diecézní charity ostravsko-opavské.

Věřím, že informace, které uvnitř naleznete, budou užitečné a poskytnou Vám inspiraci pro Vaši pastorační činnost.

V úctě

Mgr. et Mgr. Lukáš Curylo
ředitel DCHOO



Vážení,

papež Benedikt XVI. ve svém apoštolském listu Porta fidei vyhlásil ROK VÍRY. Text v sobě nese mnoho nabídek, jak ho smysluplně prožít. Už jen název sám o sobě – dvě slova ROK a VÍRA – má v sobě veliké téma. ROK je jako pojem jasný a zřejmý – časové období 365 dní. V tomto případě je to ale období od 11. října 2012 a do 24. listopadu 2013. To naznačuje výzvu k jinému chápání než jsme běžně konvencemi zvyklí. Druhé slovo VÍRA je pojmem nesmírně širokým – mnohovrstevným.

Papež mimo jiné v textu říká, abychom v sobě upřesňovali jak jeho obsah studiem, tak jeho naplňování praktickým životem. K tomu prvnímu píše: „*Lidský rozum nese v sobě vrozenou potřebu toho co platí a trvá vždycky*“ a k tomu druhému se svatým Augustinem opakuje: „*Lidské srdce nachází své plné spočinutí jen v Bohu*“. Už jen samotné připomenutí těchto skutečností – všichni máme rozum i srdce – může v nás působit vnitřní pohyb, který je v tom nejširším slova smyslu výzvou k oživení postojů víry. Kéž i následující řádky, které sdělují to, co, kdy, kde a jak naše charita dělala a dělá, v nás výše naznačené utvrzují.

P. Jan Larisch, Th.D.,
prezident DCHOO

Výtěžek Tříkrálové sbírky 2012

Češi navzdory ekonomické krizi neváhají přispívat na charitu, v roce 2012 Tříkrálová sbírka vynesla rekordních 72 890 000 Kč. Koledníci v Moravskoslezském kraji vykoledovali neuvěřitelných 12 343 379 Kč.

Ač se má tedy Tříkrálová sbírka celorepublikový charakter, výnos z ní získaný je použit na podporu charitního díla hlavně v jednotlivých regionech. 17 charit v Moravskoslezském kraji, které se každoročně účastní Tříkrálové sbírky, vybralo společnými silami o 2,5% více finančních prostředků. Charity tak mohou podpořit řadu nových projektů především na území Moravskoslezského kraje. Díky radostné spolupráci tisíců dobrovolných koledníků a také účinné mediální podpoře se nejen na území Moravskoslezského kraje, ale i na území celé

České republiky Tříkrálová sbírka stala již tradicí. Výtěžek z Tříkrálové sbírky je nezanedbatelnou sumou pro realizaci mnoha charitních projektů na území Diecézní charity ostravsko-opavské.

Využití výnosu Tříkrálové sbírky:

- 65 % výnosu sbírky připadá farním, oblastním charitám,
- 15 % výnosu sbírky připadá na projekty diecézních charit,
- 10 % výnosu sbírky je věnováno na humanitární pomoc do zahraničí,
- 5 % výnosu sbírky připadá na podporu projektů Charity Česká republika,
- 5% výnosu sbírky je v souladu se zákonem určeno na režijní náklady.

CHARITA OSTRAVA A CHARITA SV. ALEXANDRA

Charita Ostrava se jako každý rok podílela ve spolupráci s Charitou sv. Alexandra na organizaci Tříkrálové sbírky 2012. Vykoledovaná částka byla pak rozdělena dle smlouvy mezi Charitou sv. Alexandra a Charitou Ostrava. Díky výtěžku Tříkrálové sbírky je v provozu chráněné bydlení Charity sv. Alexandra určené pro osoby s dlouhodobým duševním onemocněním a chráněné dílny v Ostravě.



Chráněné dílny v Ostravě

V chráněných dílnách Charity sv. Alexandra je do výrobní činnosti zapojeno více než 60 zaměstnanců, z toho více než 50% osob klasifikovaných jako OZP (osoba zdravotně postižená). V současné době patří Charita sv. Alexandra k největším zaměstnavatelům osob OZP v Ostravě.

Charita sv. Alexandra se nově zapojila do projektu www.pracepostizenych.cz, který se zabývá zviditelněním a prodejem produktů chráněných dílen z celého Česka. V provozovaném Eshopu je možné koupit některé z produktů chráněných dílen Charity sv. Alexandra.

Chráněné bydlení od března 2012

Cílem projektu bylo poskytnout novou sociální službu pro lidi s dlouhodobým duševním postižením ve věku 19-55 let. Chráněným bydlením Charita sv. Alexandra rozšířila potenciál svých služeb, který je především zaměřen na služby pro hendikepované spoluobčany. V Chráněném bydlení se klienti mohou co nejvíce se osamostatnit, tak aby po určité době byli schopni zvládnout běžné záležitosti denního života a případně se postavit na vlastní nohy. Služba je nyní poskytována podle individuálních potřeb a možností každého klienta a jejím cílem je osvojení praktických dovedností potřebných pro samostatný život v běžném prostředí.

Posláním služby je především podpora klientů včetně poskytnutí ubytování, jejich příprava a zvyšování jejich soběstačnosti tak, aby po odchodu ze služby mohli bydlet a žít v běžném prostředí, ve své domácnosti, aby zvládali nároky samostatného bydlení i důsledky svého onemocnění a byli schopni naplňovat své individuální potřeby

12 nových projektů Charity Ostrava

Charita Ostrava realizovala celkem 12 projektů, které byly zaměřeny především na podporu stávajících služeb a středisek. Díky Tříkrálové sbírce 2012 došlo k vybudování vstupní brány v Azylovém domě sv. Zdislavy pro matky s dětmi.

„Díky Tříkrálové sbírce funguje mnoho našich služeb. Z letošní podpory Ostravanů jsme financovali například rekonstrukci vstupní brány do azylového domu pro matky s dětmi, rekonstrukci střechy a provoz nízkoprahového denního centra pro lidi bez přístřeší, přímou humanitární pomoc uživatelům služeb Charity Ostrava. Děkuji všem dárcům, koledníkům, úřadům, médiím a všem dalším, kteří se podíleli na Tříkrálové sbírce 2012“ komentuje s vděčností výsledek sbírky Martin Pražák, ředitel Charity Ostrava.

Poděkování koledníkům

Na přelomu ledna a února 2012 proběhlo poděkování pro koledníky, kteří se začátkem roku aktivně zúčastnili Tříkrálové sbírky. Nejprve jsme ve spolupráci s Charitou Ostrava pozvali všechny menší koledníky na Černou louku, kde byl pro děti připraven bohatý program i s občerstvením. S většími koledníky jsme si byli zabruslit v multifunkční aréně v Ostravě – Vítkovicích.

Dalibor Kraut
vedoucí PR Charity Ostrava

Obdobně jako v roce 2012 převládala podpora služeb pro seniory, nemocné a handicapované. Podpořeny byly také služby pro lidi bez domova a v materiální nouzi, stejně jako aktivity pro děti.

Nízkoprahové denní centrum pro osoby bez přístřeší a Noclehárna sv. Martina

Charita Bohumín provozuje od konce roku 2011 při nízkoprahovém denním centru pro osoby bez přístřeší i Noclehárnu sv. Martina. Částečně zrekonstruovaná budova noclehárny poskytuje útočiště každodenně přibližně 12 uživatelům. Maximální kapacita zařízení je 15 lůžek pro muže a 5 pro ženy.

V roce 2012 dochází za pomoci výtěžku Tříkrálové sbírky k zajištění provozu této nově registrované ambulantní služby. Charita Bohumín tak vytváří kvalitní podmínky k důstojnému přespání, zmírňuje dopady extrémního sociálního vyloučení.

CHARITA ČESKÝ TĚŠÍN

Úprava zahradních prostor pro seniory

Jedním z nejzajímavějších projektů realizovaných za podpory Tříkrálové sbírky 2012 patří úprava zahradních prostor domovů pro seniory v Charitním domě pro seniory a v Charitním domě pokojného stáří.

Charita Bohumín se rozhodla využít získané finanční prostředky mimo jiné také na úpravu zahradních prostor obou domovů pro seniory tak, aby byly důstojným prostředím a zázemím pro aktivity seniorů a také příjemným místem pro setkávání s blízkými. V případě společných aktivit klientů Charitního domu pokojného stáří v Českém Těšíně nebylo možné uspokojit zájem všech, altán a přístupový chodník k němu kapacitně nevyhovoval. V případě Charitního domu pro seniory v Hnojníku byla vytvořena odpočinková zóna v zahradních prostorách domova, která zde chyběla. Tento záměr byl realizován také v souvislosti s Rokem seniorů, který v Charitě Český Těšín do konce roku 2012 probíhá

Rekonstrukce Charitního domu pokojného stáří sv. Františka

Charitní dům pokojného stáří dlouhodobě poskytuje pomoc osobám starším 65-ti let z Bohumína a okolí, jimž zdravotní stav omezuje jejich soběstačnost v základních životních úkonech natolik, že nemohou ani s pomocí terénní služby nebo příbuzných nadále setrvat ve svém dosavadním domově.

Charitní domov disponuje jedním pokojem pro klienty bez sociálního zařízení, který byl velice nevyhovující, především kvůli své malé ploše. Tato situace znesnadňovala naplňování závazku kvalitního poskytování sociálních služeb. Tříkrálová sbírka 2012 přispěla ke zvětšení pokoje i doplnění sanitárního zařízení.

Slavnostní otevření nově zrekonstruované zahrady

V úterý 11. 9. 2012 se v Charitním domě pokojného stáří v Českém Těšíně konala Zahradní slavnost. Vítanou příležitostí ke společnému posezení klientů s jejich příbuznými a přáteli se stalo otevření nově zrekonstruované zahrady.



CHARITA FRENŠTÁT POD RADHOŠTĚM

Finanční prostředky určené přímo pro potřeby Charity Frenštát pod Radhoštěm, byly využity na podporu péče o sociálně slabé rodiny a pokrytí nutných provozních výdajů Charitní pečovatelské služby.

Z výtěžku Tříkrálové sbírky 2012 byla dále podpořena Charitní asistenční služba, která vznikla v dubnu tohoto roku a může tak nabízet své služby nejenom přímo ve Frenštátě pod Radhoštěm, ale i v přílehlých obcích, kam Charita Frenštát pod Radhoštěm dojíždí. Obě podpořené charitativní služby jsou určené všem zájemcům, kteří o ně projeví zájem. Tyto služby by bez podpory z prostředků Tříkrálové sbírky mohly jen stěží plnit své poslání a poskytovat pomoc a podporu osobám, které mají sníženou soběstačnost z důvodu věku, chronického onemocnění či zdravotního postižení, při činnostech, které nemohou vykonávat samostatně a umožnit jim tak, žít plnohodnotným způsobem života v jejich přirozeném prostředí.

Lenka Tabachová

Ředitelka Charity Frenštát pod Radhoštěm



CHARITA FRÝDEK MÍSTEK

Výtěžek z Tříkrálové sbírky 2012 byl v Charitě Frýdek Místek rozdělen mezi střediska. Největší část peněz byla věnována na dovybavení nově vybudovaných služeb a to odlehčovací služby a týdenního stacionáře. Dále byly peníze použity na provoz Centra Pramínek pro rodiny s dětmi v sociálně vyloučené lokalitě, Terénní služby Rebel pro děti a mládež a na klub Nezbeda nízkoprahové zařízení pro děti a mládež. Také byla díky Tříkrálové sbírce podpořena činnost Terénní služby ZOOM pro osoby s psychickým onemocněním a Denního centra Maják pro osoby s psychickým onemocněním.

„Částečně jsme také pokryli náklady Poradenského centra a Rodinného centra Kolečka, obě střediska působí ve Frýdlantu nad Ostravicí. V neposlední řadě jsme využili finanční prostředky na činnost Charitní pečovatelské služby a Charitní ošetřovatelské služby.

Tímto chci ještě jednou poděkovat všem, kteří se jakýmkoliv způsobem zapojili do Tříkrálové sbírky a pomohli k naplnění záměrům Charity Frýdek-Místek.”

Renáta Zbořilová

pracovnice pro vztahy s veřejností
Charity Frýdek-Místek

CHARITA HLUČÍN

Nové sídlo Charity Hlučín

Díky Tříkrálové sbírce mohla Charita Hlučín částečně zafinancovat koupi nového sídla.

„Tříkrálová sbírka v roce 2012 již tradičně podpořila poskytování kvalitních a žádoucích služeb v rámci svých středisek: Charitní pečovatelská, asistenční a ošetřovatelská služba, Sociálně terapeutická dílna, Domov sv. Mikuláše.”

Kateřina Krzikallová

vedoucí dílny, projektová manažerka Charity Hlučín



CHARITA HRABYNĚ

Finanční prostředky získané Tříkrálovou sbírkou 2012 Charita Hrabyně využila na rozvoj a úhradu investičních nákladů zabezpečujících trvale udržitelný provoz chráněné dílny.

Poděkování koledníkům loutkové divadlo Kašpárkův Svět

Jako poděkování koledníkům uskutečnila Charita Hrabyně v neděli 22. ledna 2012 bohatý program. Kulturní dům Hrabyně praskal ve švech s koledníky malými, velkými, mladými i starými. Děti se zastavovaly na různých stanovištích, kde mohly vyzkoušet razítkování, pletení náramku přátelství, malování, tetování, pletení košíků, střelbu do digitálního terče a další aktivity. Nechyběl ani dobrý klaun, který plnil přání všech, kteří se na něho obraceli. O veselí a radost dětí se postaralo i loutkové divadlo Kašpárkův svět z Opavy a Karel Sýkora „Karlos“ se svou barevnou diskotékou se světelnými efekty.

CHARITA JABLUNKOV

Podpora provozu Centra volnočasových aktivit

Centrum, které v současné době pořádá 6 pravidelných volnočasových aktivit pro děti a školní mládež (kroužky, kurzy, kluby), zahájilo činnost 1. března 2012. Počet obsazených míst se blíží 100, což je téměř 1/3 dětí školního věku v obci. Plánovány jsou občasné víkendové, odpolední, prázdninové akce a rozšíření nabídky kroužků. Vedení všech volnočasových aktivit je v Centru zajištěno dobrovolníky. Vzhledem k tomu, že tato služba je nová, bylo třeba pořídit vybavení.

Pomoc pěstounské rodině

V obci Písečná bydlí rodina Borkovcových, která vychovává 8 dětí z dětského domova. Manželé již delší dobu plánovali rekonstrukci domu, avšak otec rodiny náhle zemřel. Paní Borkovcová se obrátila na úřady s žádostí o pomoc, která ovšem nebyla možná. Následně oslovila i Charitu Jablunkov. Ta na prosbu zareagovala zařazením účelu do Klubu přátel Charity Jablunkov a dále poskytnutím finanční pomoci z prostředků Tříkrálové sbírky. Tato podpora je rozdělena na dvě části. Jedna přímo podporuje rekonstrukci domu a druhá je měsíčně využívána k pokrytí nákladů na službu asistenta v rodině.

Podporované služby:

- tiskové a reprografické služby
- technické služby
- likvidace odpadů
- obchodně provozní služby

více na www.dilnyhrabyne.charita.cz



CHARITA JAVORNÍK

Domov pokojného stáří sv. Františka Javorník bezbariérové úpravy sociálních zařízení

„V Domově pokojného stáří sv. Františka v Javorníku byla dokončena v polovině září rekonstrukce sociálních zařízení. Stavební úpravy byly financovány z výtěžku Tříkrálové sbírky a částečně z našich zdrojů.“

vedla Helena Paschkeová
ředitelka Charity Javorník

Koupelny a sociální zařízení v celém Domově byly značně nevyhovující, jak svým dispozičním řešením, tak hlavně bariérovými přístupy. Rekonstrukce prostor probíhala od konce června za plného provozu Domova. Obě koupelny a všechna WC byly úplně vybourány a zrekonstruovány tak, aby vyhovovaly potřebám uživatelů. Ačkoli se v průběhu vyskytlo několik neočekávaných a značně nepříjemných skutečností, které byly způsobeny stářím budovy, vše bylo nakonec úspěšně dokončeno v polovině září.

CHARITA KOPŘIVNICE

Podpora péče o seniory ve Štramberku, Mořkově a Závěšicích.

Charita Kopřivnice použila příjmy z Tříkrálové sbírky 2012 především na služby v oblasti péče o seniory. Charita úspěšně řadu let nabízí služby nejen v domově pokojného stáří, ale také v oblastech Štramberk, Mořkov a Závěšice.



Tříkrálový koncert v Krnově

Ve středu 5. ledna 2011 se uskutečnil 1. ročník Tříkrálového koncertu pořádaného Charitou Krnov. Program koncertu připravili učitelé ZUŠ Krnov v čele s paní ředitelkou PhDr. Jiřinou Fulnekovou. Na koncertě mimo žáků a učitelů ZUŠ Krnov vystoupila Cimbálová muzika ZUŠ Krnov pod vedením Jiřího Dorosiňského a Chránový sbor pod vedením Václava Mičky.

„Takovou akci pořádala Charita Krnov poprvé a náš dobrý pocit z výsledku nepokazily ani drobné organizační nedokonalosti, které příště určitě vylepšíme. Důležité je pro nás i pro diváky uspokojení z krásného zážitku a vědomí, že máme kolem sebe tak úžasné a talentované lidi. Potlesk, který po celou dobu koncertu sklízeli účinkující, svědčí o tom, že se jejich vystoupení všem líbilo. V neposlední řadě patří poděkování Městu Krnovu za poskytnutou 90% slevu z nájmu Koncertní síně Sv. Ducha, bez které bychom tuto akci nemohli uskutečnit. Děkuji paní starostce města Mgr. Aleně Krušinové a P. Mgr. Karel Doleželovi krnovskému děkanovi za podporu a účast na koncertě.“

Marie Pešková, ředitelka Charity Krnov

CHARITA KRNOV

Tříkrálová sbírka 2012 podporuje služby péče o seniory a handicapované osoby a domácí hospickou péči Charity Krnov.

Charitní ošetrovatelská služba Charity Krnov poskytuje komplexní péči o nemocné ve spolupráci s ošetrujícím lékařem a rodinou. Výkony provádí registrované zdravotní sestry, které ke klientům přistupují s láskou a úctou, respektují individuální potřeby klientů. Služba je poskytována seniorům, osobám se zdravotním postižením či tělesným postižením, lidem po úrazech, kterým se snažíme zajistit co nejdéle pobyt v domácím prostředí.

Charitní pečovatelská služba Charity Krnov je určena seniorům, nemocným a lidem s omezenou soběstačností. Cílem služby je zajistit bezpečné a odborné služby, umožnit uživatelům služby udržovat kontakt se svými blízkými a přáteli, zachovat soběstačnost a dosavadní způsob života uživatelů služby, zmírnit osamělost a bezmocnost.

CHARITA NOVÝ JIČÍN

Charitní šatník

K vybavení šatníku byla použita část finančních prostředků z darů Tříkrálové sbírky.

Dne 10. května 2012 byl zahájen provoz charitního šatníku v azylovém domu Bl. Matky Terezy, na ul. Dolní brána č. 2075/57, Nový Jičín.

Lidé mohou využít tuto službu Charity Nový Jičín, která dosud nebyla ve městě Nový Jičín poskytována. Zájem o šatník projevovali spoluobčané již v době přípravy této služby, a to jak ze strany těch co chtěli darovat, tak těch, kteří chtěli darů využít.

Šatník poskytuje sociálně slabým spoluobčanům, ale i ostatní veřejnosti, nejen ošacení pro děti, ženy i muže, ale i obuv, školní potřeby, základní věci pro domácnost.

Provoz zajišťuje Charita Nový Jičín, která službu šatníku, tzn. sběr, třídění a výdej darovaného zboží, poskytuje bezplatně.

CHARITA ODRY

Nová služba - domácí hospicová péče

Tato nová služba vznikla rozšířením ošetrovatelské služby Charity Odry ke dni 1. ledna 2012 a je podporována z výtěžku Tříkrálové sbírky v roce 2012. Tak jako ošetrovatelská služba je poskytována v regionech Oder, Fulneku a Suchdole nad Odrou.

Domácí hospicová péče je služba, která umožňuje nemocnému strávit poslední dny života doma v kruhu svých blízkých. Domácí hospicová péče je zdravotní péče nemocným lidem, kteří trpí chronickým onemocněním nebo nevyлéčitelnou chorobou v pokročilém stadiu a kteří si přejí v závěrečné fázi života být v kruhu blízkých a ve svém domácím prostředí. Výchozím předpokladem pro poskytování domácí hospicové péče je ochota rodiny celodenně pečovat o nemocného v domácím prostředí.

CHARITA STUDÉNKA

Charita Studénka využila finanční prostředky z Tříkrálové sbírky v roce 2012 na zakoupení nových zdravot. a kompenzačních pomůcek do půjčovny. Jednalo se o nová polohovací lůžka, invalidní vozík s přídatným motorkem a invalidní vozíky. Část peněz posloužila také k opravě stávajících pomůcek.



CHARITA OPAVA

„V roce 2012 jsme z výtěžku sbírky zakoupili například dva automobily pro Charitní ošetrovatelskou a Charitní pečovatelskou službu, několik vozidel jsme mohli nechat opravit, pořídili jsme potřebný zdravotnický materiál a dovybavili Denní stacionář pro seniory. Svým příspěvkem do sbírky jste pomohli také sociálně terapeutické dílně Radost, pečující o osoby s mentálním postižením a v rámci mateřského centra Neškola jste podpořili aktivity vícečetných rodin.“

Marie Gilíková
koordinátorka Tříkrálové sbírky 2013
Charity Opava

Tříkrálový průvod Opavou

Den před svátkem Tří králů, ve čtvrtek 5. ledna 2012 v 15 hod. požehnal děkan opavského děkanátu Pavel Cieslar koledníkům v kostele sv. Vojtěcha na Dolním náměstí v Opavě. Poté prošel městem slavnostní tříkrálový průvod v čele s třemi králi v kočáru za doprovodu bubenického orchestru BORIS a skončil před Slezským divadlem na Horním náměstí, kde se Kašpar, Melichar a Baltazar poklonili a předali své dary

CHARITA TŘINEC

Charita Třinec poskytuje osobní asistenci osobám nemocným, handicapovaným a seniorům.

„Chceme být nápomocni spoluobčanům, kteří nechtějí opustit své domácí, přirozené prostředí a sami nezvládnou chod své domácnosti a jednak rodinám pečujícím o svého rodinného příslušníka. Díky Tříkrálové sbírce mohou obyvatelé Třince a přilehlého okolí využívat služeb vyškolené osobní asistentky.“

Marta Bezecná
ředitelka Charity Třinec

TŘÍKRÁLOVÁ POMOC V ZAHRANIČÍ

Humanitární středisko Diecézní charity ostravsko-opavské (SHP) pomáhá především na Zakarpatské Ukrajině a nově i na Ukrajině střední. I letos posílá část darů z Tříkrálové sbírky 2012 potřebným na Ukrajinu.

Rekonstrukce Domova pokojného stáří Ust' Čorna

Domov je jediné zařízení v okrese, poskytující ubytování a komplexní péči na poměrně dobré úrovni 15 osamělým a nemohoucím seniorům. V roce 2011 se dokončila další etapa rekonstrukce Domova nově jsou vybudovány 2 velké pokoje pro klienty, sesterna, dvě koupelny, kuchyně, sklad potravin a sklad léků. Domov je nyní vybavován novým nábytkem, který byl získán sponzorsky od firmy HON a.s. a čeká na převoz ve skladu SHP-DCHOO v Ostravě. V současné době je k dalšímu provozu Domova nutná rekonstrukce vytápění v celém objektu. Domov je v současné době vytápěn jedním starým kotlem na tuhá paliva a teplo je nedostatečně rozváděno do objektu. Je proto potřebné koupit dva nové kotle a úprava celého systému.



Deset let Adopce na dálku

Z tohoto projektu jsou díky Tříkrálové sbírce 2012 hrazeny cesty pracovníků SHP na Ukrajinu za účelem návštěvy dětí, které jsou do projektu Adopce zařazeny. Nejedná se pouze o faktickou kontrolu stavu a podmínek na Ukrajině, ale taktéž se jedná o návštěvy dětí přímo v rodinách. Tyto návštěvy jsou vždy spojeny s obdarováním dětí malými dárky a sladkostmi. V tomto případě pomáhají Středisku individuální dárci, kteří zde pravidelně nosí drobnosti, které jsou posléze použity jako dárky pro děti na Ukrajině.

Adopce na dálku je dlouholetým prověřeným projektem Charity Česká republika. Středisko humanitární pomoci Diecézní charity ostravsko-opavské jej na Zakarpatské Ukrajině realizuje již od roku 2002.

Zakoupení vybavení šicí dílny v terapeutické komunitě

V posledním desetiletí velmi vzrostl na Ukrajině problém drogové závislosti a s tím spojené šíření nemoci HIV/AIDS. V obou oblastech téměř neexistuje na Ukrajině program preventivní péče. V polovině roku 2011 navázalo Středisko SHP DCHOO novou spolupráci s Terapeutickými komunitami (dále TK) pro závislé v Chmelnické oblasti západní Ukrajiny. Tyto TK založil a provozuje p. Sergij Semida se svým týmem. Sejjij Semida působí již patnáct let v oblasti drogové závislosti v Izraeli ve spolupráci s kapucínským řádem. Ve dvou TK, které se nacházejí ve městě Starokostjantinivu a vesnici Zalisci nyní prochází terapií asi 50 lidí léčících se ze své závislosti na alkoholu a drogách. V rámci pracovní terapie klienti, zejména ženy, mohou pracovat v šicí dílně. Pro zlepšení vybavení šicí dílny má v plánu vedení TK zakoupit specializovaný stroj na potisk látky – Brother GT 541, který by přinesl zlepšení kvality terapie, zapojení většího počtu klientů, a také další finanční prostředky pro provoz TK.

Cílovou skupinou jsou děti ze sociálně slabých rodin, kterým má služba pomoc umožnit získat nejvyšší možné vzdělání a pozvednout hmotnou a duševní úroveň jejich rodin. Dlouhodobým cílem je zvýšení vzdělanosti a kvality života na Zakarpatské Ukrajině. Projekt Adopce na dálku je organizačně zajišťován hlavní koordinátorkou z partnerské ukrajinské charity Blahodijnyj fond Olexandra Chiry. Do organizace je zapojena také řada místních koordinátorů v jednotlivých obcích.

Diecézní charita ostravsko-opavská uspořádala soutěž pro koledníky Tříkrálové sbírky o "nejzajímavější příběh, který jste zažili při koledování".

1. místo

Chodíme koledovat celá rodina. U nás na vesnici s maminkou a kamarádkami a ve městě s babičkou a sestřenicí. Zažili jsme společně spoustu příběhů, ale všichni jsme se shodli, že nejlepší z nich je ten tatínkův:

„Každým rokem chodíváme na koledu i do domova pro seniory. Babičky a dědečkové z nás mívají velkou radost a proto se na setkání s nimi vždy těšíme i my.

Obvykle je to takhle: My zazpíváme, usměvavé babičky si nás poslechnou, rozloučíme se a jdeme dál. Ale tentokrát se stalo něco zvláštního. Vešli jsme do pokoje a začali zpívat: „My Tři králové jdeme k Vám...“

Babička se probudila, posadila se, radostně spráskla ruce a oči se jí rozzářily tím nejnádhernějším úsměvem, který jsme kdy viděli: „Andělíčkové, strážníčkové moji, andělíčkové!“



Dlouho jsme jí vysvětlovali, že jsme jenom Tři králové, žádní andělové. Že ještě není v nebi. Nechtěla nám věřit. I po našem odchodu jí personál dlouho přesvědčoval, že ještě nezemřela...“
Alžběta Hanušová

2. místo

Dobrý den,
srdečně vás zdravím z Dolních Životic. Jmenuji se Eliška. V prosinci jsem oslavila 11 let. Chtěla bych se s vámi podělit o své zážitky z tříkrálového koledování.

V Dolních Životicích nebydlím dlouho, jen několik měsíců, protože jsem se tu přestěhovala z dětského domova se svou o rok mladší sestrou Míšou. Nikdy jsme tříkrálové koledování nezažily, netušily jsme, co nás čeká, ale přesto jsme mamce přislíbily účast.

Se svou kamarádkou Kristinkou a se sestrou jsme utvořily jednu ze čtyř skupinek. Na samém počátku bylo požehnání otce Jana při mši svaté koledníčkům. Pak jsme si vyzdobily korunky a hvězdu. Mamka nám připravila převleky. Písničku jsme sice už znaly, ale tatka nám vymyslel úplně jiná slova, také se nám moc zalíbila a tak jsme při koledování používaly tu naši. Snad se nebudete zlobit, však posuďte sami.

My tři králové jdeme k vám,
štěstí, zdraví přejeme vám.
Štěstí, zdraví, dlouhá léta,
my jsme k vám přišli zdaleka.

K Betlému jsme šli za hvězdou,
kde Bůh ukázal lásku svou.
Ježíška jsme přivítali,
dary Jemu poskládali.
I vám nesem dárek skromný,
Ať vám jej Pan Bůh rozhojní.

Předaly jsme nepatrné dárky a pak když nám přispěli do pokladničky, zazpívaly jsme ještě jednu sloku

Díky též vám za každý dar
Kašpar, Melichar, Baltazar.

Při jménech jsme se postupně uklonily. Z našeho zpívání měli všichni radost, někteří si nás i vyfotili. Dvě fotky vám také posíláme. Nestalo se nám, že by nás někdo odmítl.

Stala se nám však zajímavá věc. Přesto jedny vrátka byly zamčeny a my se nemohly dostat ke zvonku u dveří a ohlásit tak svůj příchod. Protože už byla tma, rozhodly jsme se, že zkusíme svoje štěstí druhý den dopoledne. Byly jsme z toho trochu smutné, protože jsme tu paní trochu znaly. Má krásného pejska, s kterým jsme se též chtěly trochu pomazlit. Ani druhý den jsme nepořídily. Náš smutek se trochu zvětšil, ale pak jsme už na to nemyslely. Jaké bylo naše velké překvapení, když jsme přišly v pondělí ze školy a mamka nás vyzvala k návštěvě té paní spojené s koledou. Potkaly se totiž na vesnici a vše si vysvětlily. I ona nás netrpělivě očekávala, ale ne už tak pozdě. Svou návštěvou a zpěvem jsme té moc nemocné paní udělaly radost.

Často nás lidé obdarovali také malou drobností nebo nám nabídli k zahřátí teplý čaj.

I když naše koledování trvalo jedno odpoledne a pak ještě dopoledne, bavilo nás to.

Možná si pomyslíte - žádný zajímavý příběh, ale pro nás to bylo první setkání s tříkrálovým koledováním. Měly jsme radost, že to děláme pro dobrou věc. A příští rok se zapojíme opět.
Eliška a Miša Chabičovské

POTŘÍKRÁLOVÁ SOUTĚŽ PRO KOLEDNÍKY 2012

3. místo

Ráno vstanu z postele
usměju se vesele.
Snídaně je dobrá velmi
zkrotila by i dravé šelmy
dobrotou.

Už za malou chvíličku
budu v krásném oblečku.
Načerním své bledé tváře
a hvězdu z níž šlehá záře
vezmeme.

Potom jedem do Opavy
zavalí nás salvy slávy.
Anička teď vítá nás
a málem z toho ztratí hlas
radostí.

Počkáme jen na babičku
jež přífrčí za chvíličku.
Kámošky sem rychle běží
i když venku hodně sněží
a je mráz.

Jestli začnem brzy koledovat
nemusíte se strachovat.
Klárka se běží klouzat přes kaluže
raduje se že to hodně klouže
led však tenký je.

Prolomí se tenký led
Klárka proboří se hned.
Vracíme se k Aničce
s promočenou velice
Klárkou.

Vyjdeme z Aniččina teplíčka

a nasedáme do studeného autíčka.
Odvážíme Klárku domů
aby přezula si botu
zmrzlou na kost.

Tři králové zase jdou
mají sucho na nohou.
Projdeme ještě pár domů
zazpíváme vždycky k tomu
písničku.

Pak dostaneme párečky
od naší hodné Aničky.

Nasedneme do auta
a já jsem celá dojatá
z koledování.

Marie Hanušová

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2013 JE ZA DVEŘMI

„Tříkrálová sbírka obnovuje starou lidovou tradici tříkrálových koledníků, předávajících radostnou zvěst o Bohu, který se nám skrze Kristovo narození stal blízkým a miluje všechny lidi. Konáním tříkrálové sbírky dostáváme také možnost se zapojit do pomoci trpícím a potřebným lidem, kteří žijí u nás i v zahraničí.“ /Mons. Jan Graubner/

Kdy se koná Tříkrálová sbírka 2013?

Ačkoli svátek Tří králů připadá na 6. ledna, koledování proběhne od druhého do zhruba desátého ledna. Rozpětí více dnů je z toho důvodu, aby koledníci měli možnost oslovit více lidí a domácností

Kdo všechno se může do sbírky zapojit?

- finančním příspěvkem na tříkrálové konto
- koledováním
- příspěvkem do kasičky koledníků

Na jaké účely budou využity získané finanční prostředky?

Finanční prostředky budou stejně jako v roce 2012 využity na podporu stávajících služeb 17 charit a vytvoření nových služeb. Plánované projekty budou zveřejněny před začátkem koledování.

více na: www.dchoo.caritas.cz





KONTAKTY TŘÍKRÁLOVÍ KOORDINÁTOŘI 2013 POJĎTE S NÁMI KOLEDOVAT

Charita sv. Alexandra	Bc. Zdeněk Staněk, Dis.	zdenek.stanek@caritas.cz
Charita Bohumín	Bc. Monika Vavrečková, Dis.	bohumin@charita.cz
Charita Český Těšín	Bc. Adéla Biedravová	cesky.tesin@charita.cz
Charita Frenštát p. Radhoštěm	Anna Čechová	frenstat@caritas.cz
Charita Frýdek-Místek	Mgr. Renáta Zbořilová	charita.f-m@caritas.cz
Charita Hlučín	Bc. Kateřina Kaniová	dilna@charitahlucin.cz
Charita Hrabyně	Tereza Mikšánková	sluzby.hrabyne@charita.cz
Charita Javorník	Kamil Novotný	provoz.javornik@charita.cz
Charita Jablunkov	Bc. Petr Pavlíček	jablunkov@caritas.cz
Charita Koprivnice	Jarmila Vaňková	koprivnice@caritas.cz
Charita Krnov	Monika Dudová	krnov@caritas.cz
Charita Nový Jičín	Petra Hrachovcová	petra.hrachovcova@charita.cz
Charita Odry	Jiří Rosenstein	jiri.rosenstein@caritas.cz
Charita Opava	Marie Gilíková	gilikova@charitaopava.cz
Charita Ostrava	Bc. Marie Janková	marie.jankova@caritas.cz
Charita Třinec	Marta Bezečná	bezečna1@post.cz
Charita Studénka	Jarmila Pomikálková	jarmila.pomikalkova@caritas.cz

Diecézní charita ostravsko-opavská
Kratochvílova 3
702 00 Ostrava

Odpovědná osoba:

Ing. Jana Hajnová
jana.hajnova@caritas.cz
mobil: 733 741 036

www.trikralovasbirka.cz

